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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte dias do mês 

Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro 

secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni 

Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Memo nº 031/2019 GAB/VER. Etevaldo 

Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 20 de agosto de 2019. Memo nº 

031/2019 GAB/VER. Daniel Martins dos Santos que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 20 e 

21 de agosto de 2019. Oficio nº 102/2019 – SINTEPP/Subsede Itaituba que solicita providencias e apoio 

desta casa de leis para cumprimento do TAC datado de 05 de setembro de 2018 por parte da Prefeitura 

Municipal de Itaituba. Para tramitação: Projeto de lei nº 102/2019 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar, cria o “Programa Prata da Casa”, que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de 

oportunidade para apresentação de grupos, bandas, cantores ou instrumentos locais na abertura de 

eventos musicais que contem com financiamento publico municipal. O referido projeto foi enviado a sala 

de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel 

Cordovil Diniz, falou sobre a trajetória política do ex prefeito Wirland Freire e mostrou um vídeo de 17 

anos de sua morte. Prosseguindo teceu comentários favoráveis a vida do ex prefeito. Com a palavra o 

vereador Dirceu Biolchi, onde relatou sobre sua viagem a Belém juntamente com demais autoridades, 

prefeito municipal e deputado Hilton Aguiar em relação a instalação de empresas em Santarenzinho no 

município de Ruropolis. Disse que as empresas estão exigindo o asfaltamento da estrada que dá acesso a 

comunidade por parte do governo estadual e municipal. Fez criticas as empresas e que as mesmas que 

deveriam fazer a pavimentação da estrada, pedindo atenção para essa situação. Falou sobre o 

asfaltamento no município de Itaituba e investimentos que estão sendo feitos, lamentando que os 

distritos distantes estão sendo esquecidos citando o Distrito de Moraes de Almeida. Mostrou sua revolta 

com o descaso com os distritos distantes e que os subprefeitos não tem nenhuma infra estrutura para 

administrar. Pediu que a líder de governo levasse o prefeito municipal para verificar as situações nos 

distritos. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou sobre algumas comunidades que foram 

beneficiadas com uma patrulha mecanizada em beneficio com a comunidade. Comentou sobre as 

empresas citadas no discurso do vereador Dirceu Biolchi e que realmente é uma situação preocupante. 

Falou sobre a proposta de um senador em relação ao plebiscito para criação do Estado do Tapajós e que 

a maioria dos senadores apoiaram a proposta e o único contrario foi o senador Jader Barbalho. Falou 
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sobre a ponte que está sendo construída na área garimpeira e que foi feita uma denuncia, pois a mesma 

não tem licenciamento do estado apenas do município. Noticiou que o hospital regional ficará para 2020 e 

que cobrará a inauguração do mesmo. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou 

sobre a obra do hospital regional em Itaituba e criticou o adiamento da inauguração do mesmo que ficou 

para março de 2020, sugerindo que fosse formada uma comissão de vereadores para ir ao governo do 

estado pedir providencias. Falou sobre a situação dos cemitérios de Itaituba e que sempre pede limpeza e 

manutenção dos mesmos em prol da população da cidade. Com a palavra o vereador Junior Pires, 

comentou sobre a situação dos distritos distantes do município citado pelo vereador Dirceu Biolchi. Disse 

que o mandato pesa e que realmente existem criticas contra os vereadores, deixando sentimento de 

solidariedade ao vereador do distrito de Moraes de Almeida. Falou que o secretario de estado Henderson 

Pinto esteve no Distrito de Moraes e que fez uma visita a obra da ponte e que perdeu a oportunidade de 

beneficiar a região. Falou sobre o setembro amarelo e lembrou que ano passado o município teve mais de 

20 casos de suicídios e outras tentativas. Lembrou de casos recentes de suicídios, pedindo atenção ao 

projeto de lei de sua autoria que combate a pratica. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou 

sobre a necessidade de investimentos nos distritos distantes, citando Moraes de Almeida, Campo Verde e 

Miritituba. Falou sobre a questão da água potável e o tratamento de esgoto e que é de responsabilidade 

da COSANPA e fez duras criticas a atuação da mesma no município e região. Com a palavra o vereador 

David Quintero Salomão, falou sobre o ataque do prefeito municipal a sua pessoa em que o mesmo falou 

que não sabe o que fala o chamou de “vereador falido” e esclareceu alguns fatos em relação ao 

pagamento do IPTU e mostrou uma nota do ministério do Publico do Ceará determinou inconstitucional a 

cobrança do imposto aos imóveis do Programa Minha Casa Minha Vida e leu a matéria na integra. Disse 

que o prefeito está mandando gravar a fala do vereador para representar contra o mesmo e que as 

sessões são gravadas e que pedirá direito de resposta aos veículos de imprensa. Mostrou imagens da 

comunidade Pedra Branca e o acesso para a mesma que está em péssimas condições e já pediu 

previdências. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, respondeu ao vereador David Salomão e 

que fez uma visita a Comunidade Pedra Branca e que o prefeito municipal tem feito sua parte em todas 

as comunidades da região. Falou que o vereador participou da votação dos projetos relacionados a 

iluminação publica e a questão da água em Itaituba, sendo favorável aos dois, pois acreditou que o 

problema seria resolvido. Em relação ao Distrito de Moraes de Almeida, disse que o deputado Hilton 

Aguiar sempre ajudou o distrito do vereador Dirceu Biolchi e é parceiro do município. Falou sobre a obra 

do regional em Itaituba e lamentou o adiamento da inauguração e tem que cobrar do governo estadual 

para que seja uma realidade no município. O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 574/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer 

do executivo municipal o serviço de construção de uma plataforma para a caixa d’agua que alimenta a 

rede de distribuição publica. Requerimento nº 575/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal solicitando a revitalização da ponte do Ramal que dá acesso a Comunidade 

Pedra Branca. Requerimento nº 576/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer que 

seja encaminhado oficio ao representante da concessionária de energia elétrica Rede CELPA, para 
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realização de uma reunião em data a ser definida, para debater sobre as constantes oscilações de energia 

na Comunidade Pedra Branca. Requerimento nº 577/2019 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer do executivo municipal a revitalização do porto de embarque na Comunidade Pedra 

Branca. Requerimento nº 578/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo 

municipal e setor competente que informem e encaminhe no prazo de 15 dias o quanto segue: Quais as 

medidas que estão sendo adotadas quanto a situação de precariedade da estrada que dá acesso as 

Comunidades São Jorge e São Benedito, Zona Rural de Itaituba. Requerimento nº 579/2019 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal a revitalização da estrada que dá acesso 

a Comunidade Pedra Branca. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 580/2019 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento na 

2ª rua Bairro da Paz. Requerimento nº 581/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento na 5ª travessa Bairro Vitoria Regia. 

Aprovados por unanimidade. Indicação nº 050/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

indica ao executivo municipal o serviço de terraplanagem e pavimentação asfaltica na Travessa 

Transgalego entre a 7ª e 8ª ruas Bairro da Liberdade. Indicação nº 051/2019 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal o serviço de terraplanagem e pavimentação 

asfaltica na 7ª e 8ª ruas Bairro da Liberdade. Indicação nº 052/2019 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, indica ao executivo municipal e ao setor competente a revitalização da iluminação 

publica na comunidade Pedra Branca. Indicação nº 053/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos 

Santos, indica ao executivo municipal a possibilidade de construção de uma Maternidade para o município 

de Itaituba. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para devidas providencias. Não Havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que 

será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison 

Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 
 
 

Manoel Rodrigues de Sousa                                      Emanoel do Livramento Pires Junior 
             Presidente                                                                          2º Secretário  
 

 


